
Konstituierende Sitzung der 
Gemeindevertretung Kalbach 

 
Mit der konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung am Donnerstag, den 
23.04.2026 wurde der offizielle Start in die neue Legislaturperiode eröffnet. Die neu 
gewählten Mitglieder kamen erstmals in dieser Zusammensetzung zusammen, um die 
Weichen für die kommenden Jahre zu stellen. 
 
Bürgermeister Mark Bagus begrüßte alle Anwesenden und eröffnete die Sitzung. Zu 
Beginn gab er einen kurzen Rückblick auf die Kommunalwahl. Neben der neuen 
Sitzverteilung hob er die erfreulich leicht gestiegene Wahlbeteiligung zur vergangenen 
Wahl hervor. Im Vergleich zur letzten Wahlperiode sind insgesamt 13 Mitglieder aus 
der Gemeindevertretung ausgeschieden – ihnen galt sein besonderer Dank für deren 
Engagement. Die geleisteten Dienste werden im Rahmen eines Parlamentarischen 
Abends noch einmal besonders gewürdigt. 
 
Nach dankenden Worten -auch an das Team der Gemeindeverwaltung- und mit dem 
Ausblick, dass im Mittelpunkt stets die Frage stehe, was heute und in Zukunft dem 
Wohl der Gemeinde Kalbach diene – leitete er in die Tagesordnungspunkte über. 
 
Unter der Sitzungsleitung des an Jahren ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung, 
Gerhard Müller, wählten die anwesenden Mandatsträger zunächst den 
Gemeindevertreter Herrn Frank Röhrig (CDU) zum neuen Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung. 
 

 
Der neue Vorsitzende der Gemeindevertretung Frank Röhrig und Bürgermeister Mark Bagus  



 
Anschließend wurden einstimmig die stellvertretenden Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung gewählt. Hier gab es einen gemeinsamen Wahlvorschlag der 
Fraktionen. Gewählt wurden in der nachstehenden Reihenfolge: Gerhard Müller (SPD), 
Matthias Schneider (BfK), und Frank Riemer (CDU).  
 
Für die drei Fachausschüsse: Haupt- und Finanzausschuss, Ausschuss für Bau- und 
Umweltwesen, Land- und Forstwirtschaft, Ausschuss für Familie, Sport und Kultur 
wurde die Sitzverteilung nach dem Stärkeverhältnis der Fraktionen im 
Benennungsverfahren beschlossen. 
 
Danach wurden die gemeindlichen Vertreter für verschiedene Verbände, wie u.a. 
Zweckverband Abfallwirtschaft Landkreis Fulda, Feldwege- und 
Grabenunterhaltungsverband Fulda-Südwest, Verbandsversammlung ekom21 – KGRZ 
Hessen gewählt. Hierzu gab es jeweils gemeinsame Vorschläge der Fraktionen. 
 
Zuletzt wurden die 6 ehrenamtlichen Mitglieder des Gemeindevorstands gewählt und 
vereidigt. Es lagen hierzu ein Wahlvorschlag der CDU und ein gemeinsamer 
Wahlvorschlag der SPD/BfK vor. Die Fraktionen stimmten jeweils geschlossen für Ihre 
Wahlvorschläge. 
 
In den Gemeindevorstand wurden Simone Mack (CDU), Tamara Hohmann (CDU), 
Markus Hackenberg (SPD), Hugo Rensch (SPD), Berthold Hartung (BfK) und Martin 
Müller (BfK) gewählt. Erster Beigeordneter bleibt weiterhin Markus Hackenberg (SPD) 
 

 
v.l.n.r.: 1. Beigeordneter Markus Hackenberg, Martin Müller, Hugo Rensch, Simone Mack, 
Tamara Hohmann, Berthold Hartung, Frank Röhrig und Bürgermeister Mark Bagus 

 



 
 

 
 
Auch wenn der Abend vor allem von organisatorischen Entscheidungen geprägt war, 
wurde bereits spürbar: Die neuen Gremien sind motiviert und bereit, die anstehenden 
Aufgaben engagiert anzugehen. 
 

 
 
Die anwesenden Mitglieder der Gemeindevertretung 


